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VII СВЯТО-НИКОЛЬСКИЙ ЧЕРНООСТРОВСКИЙ ФОРУМ
«ОТ ДУХОВНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ 
ПРОВИНЦИИ К ВОЗРОЖДЕНИЮ РОССИИ»
МАЛОЯРОСЛАВЕЦ – ГОРОД ДВУХ ВЕЛИКИХ ПОБЕД.

ЦЕРКОВЬ, ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛЬТУРА. 

Духовная основа национального единства.
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Духовно-просветительский центр «София» 

Свято-Никольского Черноостровского женского монастыря

27 декабря 2021 г.
г. Малоярославец

VII СВЯТО-НИКОЛЬСКИЙ ЧЕРНООСТРОВСКИЙ ФОРУМ

«От духовного возрождения провинции к возрождению России»

МАЛОЯРОСЛАВЕЦ – ГОРОД ДВУХ ВЕЛИКИХ ПОБЕД: 

ЦЕРКОВЬ, ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛЬТУРА.
Духовная основа национального единства.
Председатель: Высокопреосвященнейший Климент, митрополит Калужский и Боровский.
Сопредседатель: игумения Николая (Ильина), настоятельница Свято-Никольского Черноостровского монастыря.
Соорганизаторы:

Калужская епархия Русской Православной Церкви;
Комиссия по монастырям и монашеству Калужской митрополии;

Свято-Никольский Черноостровский женский монастырь г. Малоярославца Калужской епархии;
министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области;

министерство образования и науки Калужской области;

министерство культуры Калужской области;
Администрация муниципального района «Малоярославецкий район»;
Администрация МОГП «Город Малоярославец»;
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный социальный университет» (далее – РГСУ).

Дата проведения: 27 декабря 2021 года

Место проведения: Духовно-просветительский центр «СОФИЯ» Свято-Никольского Черноостровского женского монастыря, г. Малоярославец, ул. Калужская, стр. 4.

Категории участников: представители региональной и муниципальной власти, руководители и заместители руководителей образовательных организаций, классные руководители, учителя истории и обществоведения, учителя предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР, муниципальные координаторы преподавания основ православной культуры, педагоги дополнительного образования, психологи, социальные педагоги, медицинские работники, сотрудники прокуратуры и правоохранительных органов, представители отдела опеки и попечительства, КДНиЗП, работники учреждений культуры, представители СМИ, родительская общественность, руководители ОРОиК Калужской, Козельской и Песоченской епархий, помощники благочинных по религиозному образованию, монашествующие, священнослужители и церковнослужители. 
МЕРОПРИЯТИЯ ФОРУМА:
I. Молебен. Официальное открытие.

II. Пленарное заседание.
III. Секция 1. «Христианское понимание патриотизма». 
IV. Секция 2. «Монашеское служение Отечеству земному и Небесному»
ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ
	27 декабря

	11:00-11:15
	Официальное открытие. Молебен перед началом VII Свято-Никольского Черноостровского форума

	11:15-14:00

	ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Место проведения: Духовно-просветительский центр «София»
Председатель форума: Высокопреосвященнейший Климент, Митрополит Калужский и Боровский.
Сопредседатель форума: Игумения Николая (Ильина), настоятельница Свято-Никольского Черноостровского монастыря.
Модератор: Игумения Анастасия (Мордмиллович), настоятельница Казанского девичьего монастыря
Приветственное слово Высокопреосвященнейшего Климента, Митрополита Калужского и Боровского, председателя Форума.

Приветственное слово Коробовой Ольги Владимировны, депутата Государственной Думы РФ.
Приветственное слово Калугина Олега Анатольевича, министра внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Приветственное слово Суслова Павла Александровича, министра культуры Калужской области (будет зачитано).

Приветственное слово Парфёнова Вячеслава Викторовича, Главы Администрации муниципального района "Малоярославецкий район" (видеообращение).

Приветственное слово Брука Михаила Александровича, Главы Малоярославецкого района.

Приветственное слово Крылова Михаила Александровича, Главы городской администрации муниципального образования городское поселение «Город Малоярославец».

Приветственное слово Олефиренко Ирины Сергеевны, Главы муниципального образования городское поселение «Город Малоярославец».
Приветственное слово Игумении Николаи (Ильиной), настоятельницы Свято-Никольского Черноостровского женского монастыря.

Награждение участников Свято-Никольских Черноостровских образовательных чтений для школьников и их педагогов.

ДОКЛАДЫ:

«Патриотизм как базовый элемент формирования российской гражданской идентичности». ― Жукова Нина Борисовна, сопредседатель Правления международной общественной организации (МОО) «Союз православных женщин», член Бюро Президиума МОО «Всемирный Русский Народный Собор», член Комиссии по вопросам общественной жизни, культуры, науки и информации Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви, кандидат исторических наук.

«Историческая истина как ценность. Защита и продвижение исторической истины как важный фактор формирования гражданственности и идеологии национального единства». – Ворожцов Владимир Петрович, доктор философских наук, председатель Президиума Политической партии "Российская партия пенсионеров за социальную справедливость", генерал-майор полиции (в отст.), генерал-майор внутренней службы (в отст.).

«Российские дипломаты, павшие на службе за рубежом». – Бурляй Ян Анастасьевич, профессор, Директор Центра ибероамериканских программ Московского государственного лингвистического университета, Чрезвычайный и полномочный посол в Аргентине и Парагвае (1993-1996), Уругвае (2000-2005), Эквадоре (2008-2015).
 «Человек – это образ Божий, а не биообъект». – Нестерова Марина Вячеславовна, журналист, майор в отставке.

«Уроки мужества о Битве за Москву». – Дубинина Валентина Михайловна, общественный советник Москвы, ветеран труда, представитель общественной организации "Трудовая доблесть России".
 «Православные традиции в воспитании патриотизма». ― Леонтьев Ярослав Юрьевич, заведующий учебно-методическим отделом ГБУ КО «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания», студент магистратуры ПСТГУ по специальности «теология».
 «История края как ресурс патриотического воспитания подрастающего поколения». ― Медова Юлия Викторовна, заведующая отделом образования Администрации Малоярославецкого района, кандидат педагогических наук.

Экскурсионно-туристическая программа «Калужская земля – символ мужества и веры» как пример соработничества Свято-Никольского Черноостровского монастыря и учреждений культуры Калужской области». – Ячник Наталья Евгеньевна, директор МБУ «Малоярославецкий музейно-выставочный центр им. И.А. Солдатенкова, арт-директор духовно-просветительского центра «София», эксперт Общественной палаты Калужской области, Заслуженный работник культуры РФ.
«Предел нападения: от 80-летия боев на Ильинских рубежах к 210-летию Малоярославецкого сражения: возможности развития фестиваля-марафона». Доклад и видеоролик-анонс. Бабакова Ирина Владимировна, общественный деятель, педагог, внучка героя Ильинских рубежей ст. лейтенанта Афанасия Алёшкина. 
«Образы патриотизма и служения Отечеству в фильме «Иннокентий Сибиряков: Помогите мне… Я страшно богат» (ТВ, 2016)». – Иванова Юлия Валерьевна, генеральный продюсер кинокомпании «Рустелефильм». 
 Награждение участников проекта «Содействие» и программы выходного дня «Добрый день» для семей с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ, находящимися на домашнем обучении.
Заключительное слово Игумении Анастасии (Мордмиллович), настоятельницы Казанского девичьего монастыря, модератора форума.

	14:00-15:00
	Обед - трапезная Свято-Никольского Черноостровского монастыря

	15:00-17:30
	Секция 1. Педагогическая секция «Христианское понимание патриотизма» (ежегодная площадка взаимодействия региональной сети координаторов преподавания основ православной культуры). Большой конференц-зал духовно-просветительского центра «София».
Модераторы: 

Анохина Тамара Викторовна, член Координационного совета по духовно-нравственному воспитанию детей и молодёжи при Правительстве Калужской области, председатель Комиссии религиозного образования и катехизации Калужской митрополии, консультант региональной сети координаторов преподавания курса «Основы православной культуры», член Совета МОО «Союз православных женщин».

Медова Юлия Викторовна, заведующий отделом образования администрации муниципального района «Малоярославецкий район», член Координационного совета по духовно-нравственному воспитанию детей и молодёжи при Правительстве Калужской области, кандидат педагогических наук.
Вступительное слово. – Анохина Тамара Викторовна, консультант региональной сети координаторов преподавания курса «Основы православной культуры».

Приветственное слово. – Протоиерей Александр Эггерс, благочинный 4-ого округа (Малоярославецкое благочиние) Калужской епархии. 

Приветственное слово. – Никиточкина Оксана Михайловна, начальник отдела ГАОУ ДПО КО «Калужский государственный институт развития образования». 
Выступления с докладами и сообщениями:

«Универсализм и системность основ православной культуры в деле воспитания патриотизма и формирования единства гражданского общества». – Бородина Алла Валентиновна, президент Межрегионального общественного фонда развития образования и культуры «Основы православной культуры», автор УМК «История религиозной культуры» и «Основы православной культуры», член Союза писателей России, член Президиума Центрального Совета Всероссийского Общественного движения «Народный Собор», кандидат культурологии.

«Историческая наука и патриотическое воспитание: проблемы взаимодействия». – Виталий Анатольевич Бессонов, Генеральный Директор ГБУК КО «Калужский объединенный музей-заповедник», кандидат исторических наук. 

Видеодоклад «Вспомнить нельзя забыть. Воспитание мальчиков в христианской традиции (по повести И.С. Шмелёва "Лето Господне")». – Петракова Татьяна Ивановна, председатель Ассоциации учителей православной культуры города Москвы, координатор общественного объединения «Алтарь Отечества», доктор педагогических наук, профессор.

 «Генезис патриотизма в христианской антропологии». – Леонтьев Ярослав Юрьевич,  заведующий учебно-методическим отделом ГБУ КО «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания», студент магистратуры ПСТГУ по специальности «теология».
«За веру и Отечество»: опыт реализации новых музейных проектов, направленных на укрепление национальной идентичности». – Ячник Наталья Евгеньевна, директор МБУ «Малоярославецкий музейно-выставочный центр им. И.А. Солдатенкова, арт-директор духовно-просветительского центра «София», эксперт Общественной палаты Калужской области, Заслуженный работник культуры РФ.
 «Организация выбора родителями/законными представителями обучающихся учебного модуля/учебного предмета предметных областей «Основы религиозных культур и светской этики» / «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на примере опыта МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Людиново». – Клестова Ольга Сергеевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель основ православной культуры муниципального казенного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Людиново, муниципальный координатор преподавания курса «Основы православной культуры» в Людиновском районе.
«Формирование патриотических чувств через образы защитников Отечества в учебнике для 4 класса «Основы православной культуры» (автор А.В. Бородина). – Ермакова Елена Александровна, учитель начальных классов и основ православной культуры, Куликова Наталья Ильинична, учитель основ православной культуры, руководитель программы «Духовность» МОУ «Лицей Держава» г. Обнинска.

 «Инновационные проекты Православной гимназии: «Малоярославец и район – интерактивный путеводитель», «Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Православные святыни родного края». – Цуркан Оксана Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Частного образовательного учреждения «Православная гимназия Свято-Никольского Черноостровского монастыря»; Шапкина Елена Олеговна, руководитель филиала, учитель основ православной культуры ЧОУ «Православная гимназия Свято-Никольского Черноостровского монастыря». 
«Мимо нас не пройдёшь… События двух войн на территории посёлка Спас-Загорье». – Ждакаева Оксана Викторовна, учитель истории и обществоведения МОУ «Спас-Загорская основная общеобразовательная школа». 
«Опыт использования материалов по краеведению при изучении учебного модуля «Основы православной культуры» предметной области ОРКСЭ в 4 классе». – Баранова Любовь Александровна, учитель начальных классов и ОРКСЭ МОУ «Детчинская средняя общеобразовательная школа».
 «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через ознакомление с историей родного города в Отечественной войне 1812 года». – Шкабарова Софья Евгеньевна, методист МДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития воспитанников №7 «Алёнушка» Малоярославецкого района.

«Сохранение исторического наследия через добровольческие проекты (на примере деятельности волонтёров общественных организаций СПЖ, ВРНС и Царьграда)». – Сипягина Елена Александровна, заместитель председателя Регионального отделения МОО «Союз православных женщин» в городе Москве.

	14:30-17:00
	Секция 2. «Монашеское служение Отечеству земному и Небесному»

	
	Модератор - игумения Михаила (Осипова), настоятельница Свято-Успенского Лихвинского женского монастыря. 
Малый конференц-зал духовно-просветительского центра «София».

Приветственное слово Игумении Николаи (Ильиной), настоятельницы Свято-Никольского Черноостровского женского монастыря.
«Молитва и пост как средоточие монашеских добродетелей». ― игумения Михаила (Осипова), настоятельница Свято-Успенского Лихвинского женского монастыря.

«Отец Илиодор (Гариянц): Не жалея ни себя, ни своего сердца, ни своей души…». Инокиня Любовь (Подорожная), насельница Свято-Никольского Черноостровского женского монастыря.

Документальный фильм об архидиаконе Илиодоре (Гариянце) «Примите, как с войны усталого бойца», 14 минут. 

Документальный фильм «Объятия Отча»: Воспоминания о схиархимандрите Власии». Игумения Николая, настоятельница Свято-Никольского Черноостровского женского монастыря.
Встреча с генеральным продюсером компании «Рустелефильм» Юлией Валерьевной Ивановой.

Показ исторического художественного фильма «Иннокентий Сибиряков: Помогите мне… Я страшно богат» (ТВ, 2016) о золотопромышленнике рубежа XIX-XX веков и местночтимом афонском святом Иннокентии Сибирякове.


Мероприятия в рамках VII Свято-Никольского Черноостровского форума в образовательных учреждениях Малоярославецкого района

	
	Образовательное учреждение
	Мероприятие

	
	Общеобразовательные учреждения

	
	МОУ Гимназия
г. Малоярославца
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