Епископ Тарусский Серафим, 
викарий Калужской епархии, 
заместитель сопредседателя Координационного совета

О подготовке XX Богородично-Рождественских образовательных чтений Калужских митрополии в 2017 году

Уважаемый Николай Александрович!
Уважаемый Александр Сергеевич!
Уважаемые члены Координационного совета и приглашенные!

По благословению митрополита Калужского и Боровского Климента и при деятельном участии Губернатора Калужской области Анатолия Дмитриевича Артамонова в настоящее время идёт подготовка к XX Богородично-Рождественским образовательным чтениям Калужской митрополии. Тема Чтений: «Утраты и приобретения: взгляд в будущее». Чтения посвящаются:
· 100-летию восстановления патриаршества в России,
· 100-летию подвига новомучеников и исповедников Церкви Русской,
· Году экологии в Российской Федерации.
 Мероприятия Чтений запланированы с 17 по 28 сентября 2017 г. Однако среди мероприятий есть одно уникальное: в Год экологии в Российской Федерации по инициативе Митрополита Климента, поддержанной Губернатором Калужской области Анатолием Дмитриевичем Артамоновым, планируется проведение II передвижной персональной художественной выставки «Сохраним красоту Божьего мира». Уникальность выставки в том, что на ней происходит удивительное взаимопроникновение двух наиважнейших сфер человеческой деятельности: культуры и образования. Через подобные выставки творчества современных художников, которые твердо стоят на пути к Богу, молодежь, дети, а также их родители лучше воспринимают то содержание, которое именуется в школах как «Основы православной культуры». Выставка откроется 17 сентября в 13.30 в Обнинске, в первом в нашей стране наукограде, где 20 лет назад впервые состоялось открытие Богородично-Рождественских образовательных чтений. Уникальная выставка пройдет по 14 городам и селам Калужской области и завершится через год – 30 сентября 2018 г. в старинном городе Боровске.
Члены Координационного совета познакомились заранее с проектом Расписания работы Чтений, названиями и ответственными по четырнадцати направлениям работы Чтений, а также с Графиком передвижения упомянутой мною выставки известного российского художника,Заслуженного художника России Наталии Дмитриевны Овсиенко.
Отмечу, что в региональной столице – в городе Калуге – Чтения торжественно открываются с 2011 года. Решение о переносе места открытия Чтений из Обнинска в Калугу было совместно принято митрополитом Климентом и Анатолией Дмитриевичем Артамоновым. Произошло это в год учреждения нашего Координационного совета по духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи при Правительстве Калужской области 
Калужские Чтения – это региональный этап Международных Рождественских образовательных чтений. При подготовке наших Чтений мы руководствуемся «Положением о Международных Рождественских образовательных чтениях», которое принято Высшим Церковным Советом 15 июня 2012 года и одобрено на заседании Священного Синода 25-26 декабря 2012 года (журнал № 110).
Предстоящие XXVI Международные Рождественские образовательные чтения запланированы в Москве на 24-26 января 2018 года. Тема Чтений в Москве: «Нравственные ценности и будущее человечества». Не могу не поблагодарить министра образования и науки Калужской области Александра Сергеевича Аникеева, при поддержке которого ежегодно в Москву на Международные чтения направляется многочисленная делегации педагогического сообщества Калужской области. Благодарю также министра культуры и туризма Калужской области Павла Александровича Суслова, министра внутренней политики и массовых коммуникаций Олега Анатольевича Калугина, которые либо сами, либо своих заместителей всегда командируют на Чтения в Москву.
В этом году на благословенной земле Калужской в двадцатый раз пройдут Чтения. Пусть и не юбилейная дата, но согласитесь, что она знаковая. 
Модель организации Чтений Калужской митрополии в 2017 году сохраняется такой же как и в предыдущий 2016 год, когда впервые в рамках Чтений успешно прошли два новых крупных мероприятия:
1) Первая Богородично-Рождественская парламентская встреча в Законодательном Собрании Калужской области;
2) Первый Образовательный форум «Основы православной культуры в образовании» в Православной молодежном центре Калужской епархии «Златоуст». 
В этом году тема Парламентской встречи согласована с Председателем Законодательного Собрания Виктором Сергеевичем Бабуриным. Тема звучит так: «Крепкая семья – крепкая Россия». Парламентская встреча запланирована на 26 сентября на 11.00.
Новым в Направлении I «Церковь и образование» станет повышение квалификации муниципальных координаторов преподавания «Основ православной культуры», которые съедутся со всех муниципалитетов на три дня в Православный молодежный центр «Златоуст». Среди лекторов наши известные преподаватели Калужской духовной семинарии протоиерей Андрей Безбородов и протоиерей Василий Петров. За организацию курсов сердечно благодарю директора «Калужского государственного института развития образования» Марину Викторовну Чеченкову.
 Предполагается, что дополнительно на курсах будут даны рекомендации по изучению темы новомучеников и исповедников Церкви Русской, обсуждены условия эффективной организации культурно-просветительских встреч, а также предстоит знакомство с опытом Тамбовской области по организации акции «Восстановление духовно-исторической памяти» для повышения качества преподавания «Основ православной культуры»».
По сложившейся с 2011 года доброй традиции торжественное открытие и пленарное заседание XX Богородично-Рождественских чтений запланировано в Концертном зале Калужской областной филармонии 18 сентября; регистрация участников с 9.15. Во время регистрации как обычно будет широко представлен опыт работы общеобразовательных учреждений Калужской области, среди которых учрежденные Калужской епархией.
Замечательная выставка фотографии ожидает тех, кто пораньше придёт на регистрацию. Выставка называется «Святитель патриарх Тихон. К 100-летию восстановления патриаршества в России»». Пресс-релиз выставки размещен в тексте проекта Программы Чтений на сайте Калужской митрополии (есть и в рассылке членам Координационного совета). Отмечу, что это проект Издательского совета и Ассоциации «Православная книга» в рамках отмечаемой в этом году 100-летней годовщины со дня открытия Поместного Собора 1917-1918 гг. Владыка Тихон, будущий Патриарх, был деятельным организатором Поместного Собора 1917-1918гг., избранный к тому времени митрополитом Московским и Коломенским. Известно, что только октябрьские события в Петрограде консолидировали силы Собора. 28 октября (спустя три дня после октябрьского переворота) жребий, вытянутый старцем Алексием Зосимовским, указал нового Патриарха Московского и всея Руси – владыку Тихона. Впереди Предстоятеля Православной Российской Церкви Патриарха Тихона ожидала тяжелая многотрудная борьба за единство Церкви, за сохранение Православия в стране насаждаемого новой властью безбожия. 
На торжественном открытии и пленарном заседании ожидаются выступления митрополита Калужского и Боровского Климента, Анатолия Дмитриевича Артамонова, Губернатора Калужской области; а также известных ученых из Москвы. Это профессор МГУ им. Ломоносова, доктор ист. н. Андрей Юрьевич Шутов; заслуженный профессор Московской духовной академии, доктор богословия Осипов Алексей Ильич; кандидат культурологии, член Союза писателей России, автор учебно-методического комплекта по основы православной культуры Алла Валентиновна Бородина; наш земляк, писатель, член Союза писателей России, лауреат Патриаршей литературной премии Александр Борисович Ткаченко;  а также сотрудники Синодального отдела религиозного образования и катехизациии и другие гости. 
Отмечу, что в этом году по различным Направлениям работы Чтений приезжают потрудиться представители четырех Синодальных отделов. 
На следующий день после открытия Чтений в Калуге 19 сентября пройдут выездные заседания в Козельске, Кирове, Малоярославце. Будут заседания и в Калуге: так, в Доме Правительства Калужской области культурно-просветительская встреча с заслуженным профессором Московской духовной академии, доктором богословия Алексеем Ильичом Осиповым. Тема встречи «Русская Православная Церковь и укрепление государственных устоев». На встречу приглашены служащие исполнительных органов Калужской области и муниципальные служащие Городской Управы города Калуги.
Новым в этом году для районов, входящих в Песоченскую епархию, будет проведение двух конференции: 1 сентября в городе Кирове (участвуют делегации Барятинского, Кировского, Куйбышевского и Спас-Деменского районов), и 25 сентября в городе Юхнове (участвуют делегации Износковского, Мосальского, Юхновского).
В Козельской епархии конференция запланирована в городе Козельске 19 сентября.
Уважаемые участники заседания!
Знаковыми в этом году для Церкви являются две дискуссионные площадки, программа которых в разработке соответствующих комиссий и министерств:
· 18 сентября в Большом зале Инновационного культурного центра. Тема «Актуальное искусство: взгляд в будущее». 
· 25 сентября в зале заседаний Ученого совета КДС. Тема «Сохраним создание Творца». Впервые заседание готовит совместно с министерством природных ресурсов и экологии Калужской области недавно созданная по благословению митрополита Климента Комиссия по защите окружающей среды Калужской митрополии.
В этом году по Направлению XIV «Древние монашеские традиции и современность», которое организуется в рамках Чтений в третий раз, пройдет несколько интереснейших крупных мероприятий в Духовно-просветительском центре «СОФИЯ» Свято-Никольского Черноостровского монастыря. Сопредседатель этого направления игумения Николая, настоятельница Свято-Никольского монастыря.
   Дорогие друзья! Мною перечислены лишь некоторые мероприятия Чтений. Более подробно каждый желающий может ознакомиться с проектом программы Чтений на сайте Калужской митрополии. Какие-то важные дополнения ещё можно в ближайший день-два внести в программу мероприятий. Для этого собственно мы и предложили провести расширенное заседание Координационного совета с участием руководителей 14-ти направлений, руководителей отделов религиозного образования Калужской, Козельской, Песоченской епархий и благочинных, а также с участием руководителей министерств Калужской области.
Уважаемые участники заседания! Не могу в заключение не отметить специфические особенности содержания обсуждаемых вопросов в этом году.
В 2017 году важно объективное исследование истории периода с 1917 года по настоящее время. Это столетие – яркий пример действия Божия в истории, возвращения Его промыслом людей ко Христу после богоотступничества. В 2017 году отмечаем столетие со дня открытия Поместного Собора, на котором было принято историческое решение о восстановлении патриаршества в России. В дальнейшем в нашей стране происходили важные исторические события, которые еще не всеми ныне живущими осмыслены и поняты. Вот почему важно в рамках Чтений раскрыть всем участникам подвиг новомучеников и исповедников Церкви Русской, которому в 2018 году исполнится 100 лет. Через этот подвиг придет понимание внутренних и внешних причин и последствий подмены ценностных ориентиров, осознание духовной основы достижений и катастроф истории XX века. Осмысление утрат и приобретений минувшего столетия позволит уменьшить риски новых цивилизационных трагедий. Утверждение в обществе ценностей, укорененных в Евангелии и основанных на вере во Христа, является залогом духовного и социального благополучия нынешних и будущих поколений. 
Решаемые нами задачи: 
– укрепление взаимодействия Церкви, органов государственной власти в регионе и общественных организаций в решении общих задач в различных сферах общественной жизни в регионе;
– выявление лучшего регионального опыта, который может быть рекомендован для общецерковного применения;
– осознание проблем, стоящих перед митрополией и входящими в нее епархиями в образовательной и иных сферах деятельности, и подготовка вопросов для предложения к рассмотрению на международном этапе Чтений.
Сердечно желаю помощи Божией всем участвующим в сегодняшнем заседании и выражаю надежду, что Господь и Царица Небесная помогут нам достойно провести главный церковно-государственный форум Калужской области, чтобы соработничество Православной Церкви с государством и обществом приносило свой плод на благо детей наших, народа нашего и Российского государства.
Благодарю за внимание.

4 сентября 2017 года
г. Калуга
[bookmark: _GoBack]Викарий Калужской епархии                                          епископ Тарусский 
7

