Приветственное слово
Председателя Законодательного Собрания Калужской области
Виктора Сергеевича Бабурина 
участникам III Богородично-Рождественской парламентской встречи 
в рамках XXII Богородично-Рождественских образовательных чтений Калужской митрополии «Великая Победа: наследи и наследники XXI века»

Ваше Высокопреосвященство, владыка Климент!
[bookmark: _GoBack]Ваше преосвященство, владыка Никита! Отцы! 
Уважаемые коллеги!
Богородично-Рождественские чтения проводятся в нашем регионе уже более двадцати лет – с 1997 года. За это время удалось обсудить массу актуальных вопросов, в первую очередь касающихся духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи, проблем современной семьи. 
Организованный нами совместно форум в 2011 году «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи в Калужской области» положил начало введению курса «Основы православной культуры» в общеобразовательную программу в школах региона. Время показало, что мы не ошиблись. Изучение «ОПК» – это начало приобщения ребенка к нравственным и культурным ценностям, хранимым Русской Православной Церковью. 
Уверен, что без этих ценностей наш народ не смог бы победить в Великой Отечественной войне. Ведь эта битва происходила не только на полях сражений, но и в идеологическом плане – в умах людей. И она продолжается до сих пор. В этой связи, я считаю, очень актуальной тему Чтений в этом году: «Великая Победа: наследие и наследники XXI века». Мы должны сохранить правду о том времени и передать её потомкам.
Мы приближаемся к 75-летию Победы. Безусловно, каждый гордится подвигом своих родных, сражавшихся на фронтах. В каждой семье есть свои герои. И правильно подчёркнуто, что мы – наследники Победы – мы живём в стране, которая устояла и ныне существует благодаря этой Победе. 
Но насколько мы соответствуем этой высокой планке, заданной нашими предками, насколько наш духовно-нравственный уровень, уровень нашей молодёжи соответствует подвигу народа в годы Великой Отечественной войны?
 Этот вопрос требует от всех нас огромных усилий в деле воспитания себя и подрастающего поколения. Воспитывать всегда надо на примерах, и Великая Победа даёт эти примеры. Они были и на территории нашего региона, который стал рубежом защиты на подступах к Москве. Я уверен, что все слышали про подвиг Подольских курсантов, про сражения ополченцев возле Кремёнок, про Зайцеву гору. Город Жиздра был стерт с лица земли. В Людиново действовало подполье, состоящее из молодых ребят. В Сухиничах, Юхнове происходили ожесточённые сражения. Можно приводить ещё примеры. Важно вновь и вновь напоминать о них. Это наша совместная задача. Поэтому депутаты Законодательного Собрания утвердили законом присвоение почётных званий на территории области: Город и рубеж воинской доблести.
Русской Православной Церкви также есть, что сказать в этом отношении. Её вклад в дело Победы очень значителен.
Надеюсь, Чтения будут способствовать осмыслению всех этих вопросов.
Хочу пожелать всем успешной работы!

