Пресс-релиз
26 января 2018 г. в Храме Христа Спасителя состоится Секция «Основы православной культуры как средство сохранения духовных и нравственных ценностей и формирования культуры взаимодействия Церкви с государством, обществом и СМИ: опыт Калужской митрополии» в рамках XXVI Международных Рождественских образовательных чтений «Нравственные ценности и будущее человечества» по направлению «Деятельность Церкви в сфере образования и катехизации».
С темой «Основы православной культуры» (далее – ОПК) связаны основные возможности современного воспитания и образования подрастающего поколения на традициях отечественной культуры, что предполагает передачу и сохранение духовных и нравственных ценностей средствами систематического историко-культурологического образования. Секция посвящена вопросам организации преподавания курса ОПК, преемственности образовательных программ разных уровней образования, наиболее эффективных методов и приёмов, используемых в школах и дошкольных организациях разного типа. Будут показаны пути взаимодействия Церкви с государственными структурами, обществом, СМИ на примере Калужской области, где в настоящее время создана региональная сеть муниципальных координаторов преподавания ОПК, а также опыта других регионов. В работе Секции примут участие духовенство, руководители региональных, муниципальных органов управления образованием, педагоги, имеющие многолетний опыт применения курса ОПК. Перед началом работы педагогами Калужской области будут представлены мультимедийные презентации преемственности урочной и внеурочной деятельности в опыте приобщения обучающихся ОПК к традиционным отечественным ценностям на разных ступенях образования (на примере работы с ключевыми понятиями учебника ОПК (ОРКиСЭ) для 4 класса А.В. Бородиной и УМК систематического многолетнего культурологического образования А.В. Бородиной). Будет работать выставка учебных пособий для дошкольного и школьного уровней образования.
К участию приглашаются все желающие. Вход свободный. Участникам для входа необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность.
Организаторы: Синодальный отдел религиозного образования и катехизации;
Межрегиональный общественный фонд содействия развитию образования и культуры «Основы православной культуры»;
Комиссия религиозного образования и катехизации Калужской митрополии.
Сопредседатели: епископ Тарусский Серафим, викарий Калужской епархии, председатель Комиссии религиозного образования и катехизации Калужской митрополии, заместитель сопредседателя Координационного совета по духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи при Правительстве Калужской области;
Бородина Алла Валентиновна, президент Межрегионального общественного фонда содействия развитию образования и культуры «Основы православной культуры», кандидат культурологии, член Союза писателей России, член Президиума Центрального Совета Всероссийского общественного движения «Народный собор».
Кураторы: 
Анохина Тамара Викторовна, заместитель председателя Комиссии религиозного образования и катехизации Калужской митрополии, эксперт Общественной палаты Калужской области, член Координационного совета по духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи при Правительстве Калужской области, член Совета Международной общественной организации «Союз православных женщин»;
Никиточкина Оксана Михайловна, начальник отдела сопровождения воспитательных программ и дополнительного образования ГАОУ ДПО Калужской области «Калужский государственный институт развития образования»;
Балашова Елена Григорьевна, специалист по экспертно-аккредитационной деятельности Синодального отдела религиозного образования и катехизации, зам. руководителя секретариата Международных Рождественских образовательных чтений. 
Время проведения: 26 января 2018 года, 14.00 – 16.15.
Место проведения: Конференц-зал Храма Христа Спасителя (вход со стороны набережной). Проезд: ст. м. «Кропоткинская».
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